

ПРИХОДИТЬ НА КОНЦЕРТ ДІВОЧОЇ МАНДОЛІНОВОЇ ОРХЕСТРИ!

ДІВОЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА ЦВК ТУРФДІМ

В НЕДІЛЮ, 30. БЕРЕЗНЯ 1930 РОКУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Буде це один з найкращих концертів в цьому сезоні. Приходьте вчасно, коли не бажаєте втратити місяця.

Початок в годині 8.15 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

СМІХ КРИЗЬЬ СЛЮЗИ.

Неділя... Я сам туди рідко захожу (далеко церква, треба знати). Літом корову на межу воджу, а знов зимою тримаюся хати. Нераз мене аж притискає, нішов би чи поївав возом, та літом сонце притискає, зимою же пече морозом. Часами баба підмовляє, вона на пльотки — страх! — охоча, та літом буря завдає, зимою теж днина робоча. Бувало... підвунтують люди, хоть деякі з них добре знають, що Максим Стріха в неклі буде, — тож з егомостем все тримають. А деяко страхом підбирає, бо в неби, видно, добре бути: скільки людей в світі вмирає, — ніхто назад не смім дмухнути! І хоч страхом серце стискалось та і за небом йшла оскома, но все, чомусь, якось так складалось, що я в неділю сидів дома. Неділя... В селі тихо мовби австрійський жандарм був, або скотське яке лихо, що й Брисько гавкатає забув. Дзвони три рази віддзвонили, а баби ліч чи не ліч, донірно губи закотили, бігдем під церкву полетіли... Красяна в стайні: мей тай мей! — пдебінок теж собі заводить, Брисько зі злости курку мня, а по гноивці гуска бродить... У попелі, на припичку бульбачка з капустою сварить сіл. З кожуха сонце розгорілось, мов молодича сіптом гнється... над річиною розперзалось, промінням на подих заєдо, мене старого пока плещі кризь шибю добре вже погаріло. Сиджу. Селіньська думка мов павутиння в хаті веться, а в голові настирливо все те саме пильняннє бється: як довго ще селіньський піт росити-ме чужі за-

гоїти, чому ще й досі хлопський хліб кормить пошвелькі забобони? ... Коли б так кінш знав свою силу, в хомут би шийю він не пхав, боли б наш люд здобув свідомість, тоді б він правду й силу мав!... Сиджу... І хоть сонце усміхаєсь, — серце кровю наливаєсь і питається: чому, йдете люди, в темі тюрму? Ад же я з землі, не з раю, ад же, я вас люблю, знаю; і вас знаю при роботі, на веселю, при охоті; і вас знаю в зимі, літом чи з косяю чи то з щипом; бачу вас у кожну днину, в добру чи в гірку годину; бачу ваші сумні очі, довгині дні, короткі ночі; бачу матір при колісці, купку діточок при місці; бачу пастухів на полі в приморозки босі; голя бачу рабів сухітничих при верстатах робітничих; не в розкошах, не в перинах бачу дітей в сутеринах, кругом бачу нужду, горе, — ріки крові і сліз море і питаюсь: чому, йдете люди, в темі тюрму? ... А каже, що "попови все готове, мов котів"!... Пів неба сонце вже згинуло і ступило на оборозі... Знов бамжули... І люди зароліли на дорозі! Шось говорять і сміються, на всі боки труться-мунуться, щось там, дехто вповідає, кругом регіт аж дунає, молодь береться да боки, баби пльотють мов на вроки... Я здалеку заглядав, зразу легко відгадав, що пів шукку нову втін. ... А, яку? — Сам не ліч, на другий раз оповім! Максим Стріха.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ПРОБИ СПІВУ У ВІННІПЕГІ!

Цим повідомляємо всіх товаришів і товаришок, що проби співу будуть відбуватися знову, починаючи з вівторка, 25 березня, в 8-й годині вечером. Просимо всіх тих, що ухажали на спів і тих, що бажали би брати участь в співі, прийти в зазначений вечер на співу Укр. Роб. Дому, Мистком.

ВІННІПЕГ, МАН.

Цим повідомляємо всіх членів відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбулися з вівторка, 25 березня, в годині 8-й вечером у великій залі УРД. Багато важних справ до вирішення, тому присутність всіх членів обов'язкова. Заряд.

ТРАНСКОНА, МАН.

Повідомляємо всіх українських робітників і робітниць в Транскона, що в неділю, 30-го березня, в годині 2-й пополудні, в селі Укр. Роб. Дому відбудеться МАСОВЕ ПІРОСТАЄННЕ ВІЧЕ, на якому буде промовляти бесідник з Вінніпегу. Приходьте масово, приходьте всі і приходьте на час.

БРЕНДОН, МАН.

Цим повідомляємо, що на заборі, котрий був встановлений в РЗТ в Укр. Роб. Домі в Брендоні, Ман., відбулася розгрізка столового годинника, котрий випрала тка М. Філд з Брендона, Саск. Цей годинник заарештував МАСОВЕ ПІРОСТАЄННЕ ВІЧЕ, на якому була промовляти бесідник з Вінніпегу. Приходьте масово, приходьте всі і приходьте на час.

Заряд РЗТ

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА Р.З.Т. А. ВОЙТИШІНА.

Оцим повідомляється членство Робітничого Заповогого Товариства поміж позаних місцевостей, що організатор т. Войтишина відвідав їхні місцевості і дасть звіт з Шесті Кошівки, як рівнож буде промовляти на масових зібраннях. Зарядні відділи повинні заагелувати робітні заходи та підготувати, щоб зробити на скінкати в призначені дні та зати організаторів моральну і матеріальну піддержку.

Організатор відвідав такі місцевості:

Нордг, Алта, субота і неділя 5 б квітня.

Асуер, Алта, вівторок 8 квітня.

Саулер Вест, Алта, середа 9 квітня.

Ред Дір, Алта, 10 квітня.

За Головного Заряд Р.З.Т., Ом. Хоміцький, секретарь.

ВІПРОДАЖ РІЖНИХ РІЧЕЛ.

Цим повідомляємо всіх, що в середу 1-го в суботу о третій годині пополудні відбудеться аукціон на 245 (дощерні сиво випрала) п'яних дощерних і господарських річех через літанта.

W. WACHNIAK, LICENSED AUCTIONEER

КВАЛІФІКОВАНА КРАВЧИНЯ.

Цим повідомляємо, що пані у міркованні, за роботу з вдоволення рукою. Прошу зацікавлених на слухачу адресу.

D. PAWLUK, 137, 176 STEPHEN ST. WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ

каміна б-кмантова хата і добра стаїна на 6 коров і 5 акри гарної урожайної землі в місті Стонед, Ман. Транскона і або і кроваї, дрібні і великі річехи можна купити дуже дешево. Відартість цього майна виносить на \$6500.00. Продаж за \$2000.00 тоїка або за \$2400.00. На вилат за зложення \$500.00 доларів авансу. Всім, хто се предложенію інтересу, прошу писати на адресу.

J. HOLLOW, 387, P. O. WOODLANDS, MAN.

ПРОДАЮ

новозбудований гараж — величини 24 X 36 футів. Містить 7 авто і 9 миль б-кмантова хата — вигляде помещання для того, що вкупить гараж. Бизнес добрий для того, хто здоров і бажав проповідати. Золотується під нисто 796. Вивірте, Авелю, або до АRLINGTON GARAGE, Cor. BURROWS AND ARLINGTON STS. WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ ФАРМИ І АКРИ.

Маю на продаж фарму по 160, 320 і 480 акри кождя, з будинками і інвентарем, в околиці Едмонтон, Алта. Від залізничної станції від 2 до 9 миль. Кождя немеше 20—50 акри, а то і більше зорана. Ціна від \$3 до \$35 за акер. Акри на продаж в місті Едмонтоні. Продаж від 3 до 25 акри вкупі. Земля вироблена з будинками. Ціна від \$100 до \$200 за акер. Не омивайте доброї офери. Пишіть листи або звертайтеся особисто на адресу:

WASYL FERBY, 10660-96th STREET, EDMONTON, ALTA.

ПОШУКУЮ Михайла Вішняка, з села Верхньокішків, повіт Борнін, Галичина. Маю до нього дуже важку справу. Вистку про себе або інформації про нього, прошу слати до:

MIKE YURKIV, 187, ETON MILE 120, A. C. R., Ont.

ПОШУКУЮ свою сестру, яка минулого року приїхала з старого краю, з села Барбін, повіт Вишківці, Буковина. Прошу повідомити на адресу:

JOHN HALCHUK, Box 561, Rouyn, Que.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Шікаго й Монреалу. Операції виконує в шпиталях. Офіс: 598 SELKIRK AVENUE — Телефон: 55 323. Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000. (До резиденції можна телефонувати вночі).

З ПОЛЯ НАУКИ І ТЕХНІКИ.

ЩО ТАКЕ КІНО. Кіно — це саме, що й фотографія. На фотографії знімають на карточку людину чи цілу групу. Знімають на стеклоце, вкрите з одного боку особливим розчином з желатином. Коли після фотографування таке скло помочити в ріжних розчинах, — на ньому з'явиться малюнок того, що знімали. Отак само робиться й картини для кіна. Тільки замість скла беруть довгу стьожку, зроблену з прозорої плівки. Ці плівки, або, як їх називають, кінофільми виробляють на окремих фабриках дуже довгим та метрів із 300 (чверть верстви). "Кіноапарат, що ним фотографують для кінокартини, знімає так швидко, що на секунду робиться 15 фотографій. Припустимо, знімають людину, як вона рубає дрова. Той, хто знімає, крутить ручку кіноапарату й на півці знімається поступово: людина підіймає руку з сокирою. Треба знімати так швидко, щоб кожну зміну тіла було знято. Коли сфотографовану півку помочать в ріжних розчинах, висушать, тоді можна вже показувати картини. Для цього є нарочито збудовані апарати. В них апаратах два колеса: на одному намотана півка, а на друге намотують ту, що вже її показаво. Апарат цей освітлюють електрикою.

Світло проходить крізь півку, крізь той малюнок, що на півці є, проходить далі крізь збільшувальні скла (їх звуть об'єктивом) і перепадає на біле полотно все те, що намальовано на півці. Особливим трибками півку пересувають далі. Збудовано цей апарат так, що коли трибки пересувають півку, в цей саме час закривається дірка об'єктива, і на стіні нічого немає, та глядацького не помічає, бо поки дірочка об'єктива закрита і пересувається нову картинку, в першому оці залишається це те що ми перед цим бачили. Трибки підвинули нову картинку і апарат, дірочка об'єктива відкривається і глядач знов бачить картинку, в якій вже є зміни, але дуже незначні.

Коли отак швидко пересувати кіноплівку, швидко закривати й відкривати об'єкт, у глядача створюється вражіння, що він увесь час бачить картинку, а на цій картині поволі кіноапарат, оце митиння буде помітне для ока, воно неперіає нам. Але в гарних кіноапаратах, де гарні апарати, такого митиння зовсім немає, і ми бачимо картинку чисто.

Коли отак швидко пересувати кіноплівку, швидко закривати й відкривати об'єкт, у глядача створюється вражіння, що він увесь час бачить картинку, а на цій картині поволі кіноапарат, оце митиння буде помітне для ока, воно неперіає нам. Але в гарних кіноапаратах, де гарні апарати, такого митиння зовсім немає, і ми бачимо картинку чисто.

В ЯКОМУ СТАНІ ПЕРЕБУВАЄ МАТЕРІЯ В ЦЕНТРИ ЗЕМЛІ.

Температура в центрі землі дуже висока, й тому звикли вважати, що речовина перебуває тут у розтопленому або навіть газовому стані. Але це не так, бо поруч з температурою слід врахувати й те велике тиснення, що там панує. Досить сказати, що тиснення доходить до двох мільйонів атмосфер (тобто воно в 2 мільйони раз більше того тиснення, яке робить на нас атмосфера). За такого сильного тиснення навіть газові тіла можуть бути перетворені на твердий стан.

Ось приклад, який не пояснить. Професорові Ейму вдалося газ гелій перетворити на тверде кристалеве тіло. Для цього він піддав гелій тисненню в 600 атмосфер при низькій температурі. Тогож самого можна досягти й при звичайній хатній температурі, але розрахунки показують, що при цьому потрібне тиснення, приміром, в 100,000 атмосфер. Хоча в надрах землі панує дуже висока температура, але відповідно велике там і тиснення, і тому цілком можливо, що матерія перебуває там в твердому стані.

МАЙНО ЦАРЬСЬКЕ складається з платини, промислових підприємств, удільних маєтків і тих володінь, які перейшли в його власність спадщиною або через купівлю і своєю площею були такі завбільшки, як Німеччина. Платини — близько 16,000,000 карбованців. Великі князі та великі княгині одержували понад 2,000,000. Царева мати та його дружина діставали пошесь із 250,000 карбованців на "двірні видатки". Далі, цар відкладав щоріково для кожної із своїх дочок до їхнього поволіття по 40,000 карбованців для малолітнього Олександра 100,000 карб. Таким чином, залишалось цареві на його особисті потреби щоріково пошесь із 12,000,000 карб. Царські удільні маєтки завбільшки були такі, як Ірландія, в них були найбагатші ліси Європи. Ліси систематично розроблювались, і цар продавав величезну кількість дрів, будівельного матеріалу, то-що. Одна третина всіх маєтків була під панцією, і здавав він в оренду панам і селянам. У багатьох маєтках були витривкі та водянні млини, риболовні, гірничі промисли, то-що. Словом, щорічний дохід від удільних маєтків становив близько 40,000,000 карбованців, з яких пошесь із 12,000,000 карб. випадало на великих князів. Приватні царські маєтки в Сибіру з великими підлітними, золотими та срібними промислами, копальними міді й заліза давали щоріково пошесь із 15,000,000 карбованців доходу.

Товариші! Відновляйте переплату за "Українські Робітничі Вісті"!

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ. Лікар, акушер і оператор (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 868. (На місці д-ра Герцабека). Урадує також вечером.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБИТНЯ. Робимо убрання до міри з доброї матері і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрання або літній плащ, так захватить до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередно була \$85, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За дозволення ручимо. Також чистимо, прасуємо і направиємо. А. ЧОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

Dr. H. Hershfield. Лікар, хірург і акушер. Спеціальність: венеричні хвороби і хірургія. Говоримо по українськи. 576 MAIN ST. COR. ALEXANDER AVE. WINNIPEG, MAN. PHONES: OFFICE 26 600 RES. 28 153.

ДР. Й. МЕГАС. Оператор, лікар, акушер. Найновіша експ-реф машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венеричні недуги. 1016A — 101 STREET ROOM 201 KITCHEN BLDG. Phone 46 45. EDMONTON, ALTA.

ДР. Г. ЙОНКЕР, М. Д. Лікар, оператор і акушер. 397 BURROWS AVENUE. Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

POLO SAFE. УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ. Коли приїдете до Вінніпегу, а не маєте знайомих, так зайдіть до нашої реставрації, де познайомитесь і дістанете кімнату до спання і смачну снічку страну у: Д. ПАУКА 194 1/2 HIGGINS AVENUE (Напроти Александра Гоголя).

ДР. Н. ЛАНДІС. Лікар, оператор і акушер. Експ-реф машина. Електричні машини до лічення недуг. Спеціальність по венеричним недугам. 387 DUNDAS ST. W. TORONTO. Phone: DUNDAS 7248.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО. заступав у всіх судових справах як також погоджує вського роду справи контрактів, земельні, спадкові і старокравчі. S. V. OZERO L. L. B. 917 Royal Bank Building (Бульв. Юніон Бейк, коло Ситі-Гейт) COR. MAIN & WILLIAM WINNIPEG. Phone 69 262.

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН. М. Д., С. М., Л. М. С. С. Лікар, акушер і оператор. Член Домініанної Ради Лікарів. 203 CANADA BUILDING SASKATOON, SASK. (Коло селіарської стації).

ЗАПЕВНЕНА. вага, міра і якість палива, коли купуєте в Робітничо-Фармерській Кооперативній Товаристві. Кооператива звертає увесь свій кошик покупанню. Піддержуйте Кооперативу і помагайте тим собі. Workers' & Farmers' Co-operative Ass'n, Ltd. COR. FRITCHARD & BATTERY ST. — PHONE 56 205.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ. Високо доброї якості лембер і матеріали для викінчування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення. THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD. 667 Redwood Ave., Winnipeg, Man. Phone 57 348-9. Transcona Dial 85 Call 38.

РОБИТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Ново-заснована Робітничя Ко-оператива має на складі щорічно з м'ясо. Ко-оператива правлять самі робітники. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найдовші ділянки міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, ввічлива чистота. Одні шни для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своім покупанням. КУПИТИТЕ ВСІН КО-ОПЕРАТИВІ! INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

УВАГА! НАПУСКЕЙСІНГ, ОНТ.! УВАГА! Оцим повідомляється всіх робітничих місцевостей папірних, що митиння юні International Brotherhood Pulp, Sulphite and Paper Mill Workers, відбувається кожного понеділка в Александр театрі (беймсет) о годині 8-й вечером. ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО! ВНИСУПІТЕСЯ В ЮНІО!

УКРАЇНСЬКА ПЕКАРНЯ В ТОРОНТО. випікає вського роду пшенича, як літній хліб, пшеничний, весільні короваї, паєтні колачі і т. ін. На замовлення висилаємо на провінцію до шторця, як також на залізні дороги. Пишіть на слухачу адресу: ROWNTREE BAKERY CO. 761 WESTON ROAD WEST TORONTO 9, ONT. TEL. JUNCTION 6774.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ. Лікар і оператор (B.A. M.D.) Спеціальність по венеричним недугам і спеціаль-акушер. Офіс: 349 BATHURST STREET, TORONTO, ONT. (Телефон: 7192). Офіс і помещання: 269 ROYCE AVENUE, LONDON, ENGLAND. Урдові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО. Має на складі всі старокравчі і канадійські ліки та пивки. Всякі поради даємо безплатно. Коли Ви хорі, а хочете дістати добрі медичини, то зайдіть або пишіть до нашої аптеки на слухачу адресу: ROTHBART'S DRUG STORE 594 DUNDAS STREET W TORONTO, ONTARIO.

ДОПОМОЖІТЬ КАНАДІСЬКІЙ РОБИТНИЧІЙ ОБОРОНЧІЙ ЛІДЗІ ЗДОБУТИ \$10,000 НА ОБОРОНЧІЙ ФОНД!

СТАРАННЯМ МІСЬКОГО КОМІТЕТУ КАНАДІСЬКОЇ РОБИТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ відбудеться

В НЕДІЛЮ, 30. БЕРЕЗНЯ, В 10-Й ГОДИНІ РАНО КОЛЕКТА ХАТА-В-ХАТУ

КРОЛІ кланче всіх своїх членів і взагалі все робітництво прийти в неділю рано, 30-го березня до Українського Робітничого Дому у Вінніпегу, де комітет приладить кожному місце для колекти.

ТОВАРИШІ! — МИ МУСИМО ВКРИТИ ВІННІПЕГ КОЛЕКТОРАМИ І ЗДІЙСНИТИ НАШЕ ЗАВДАННЯ! КОЖНИЙ СКОЛЕКТОВАНИЙ ЦЕНТ, КОЖНА МОРАЛЬНА ПІДДЕРЖКА КОНЕЧНО ПОТРІБНІ! ДАЙМО ПІДНУ ВІДПОВІДЬ ТЕРОРОВІ ПОЛІЦІ!